

新华社北京12月22日电 12月22日,国家主席习近平致电卡斯特,祝贺他当选智利共和国总统。

习近平指出,智利是首个同新中国建交的南美国家,两国始终坚持相互尊

重、平等相待、互利共赢,在涉及彼此核心利益和重大关切问题上相互理解和支持,各领域务实合作成果丰硕,给两国人民带来了实实在在的福祉。中智关系长期走在中国同拉美国家关系前列,不断推进中智关系发展是两国社会各界的普遍共识。我高度重视中智关系发展,愿同卡斯特当选总统一道努力,赓续传统友谊,推动中智全面战略伙伴关系不断迈上新台阶,更好惠及两国人民。

中共中央办公厅、国务院办公厅印发《通知》

刊3版▶

统筹做好元旦春节期间工作

中央军委举行晋升上将军衔仪式
习近平颁发晋衔命令状

■习近平向晋升上将军衔的东部战区司令员杨志斌、中部战区司令员韩胜延颁发命令状,表示祝贺

新华社北京12月22日电(记者 梅常伟)中央军委晋升上将军衔仪式22日在北京市八一大楼举行。中央军委主席习近平出席晋衔仪式。

上午10时30分许,晋衔仪式在庄严

的中华人民共和国国歌声中开始。中央军委副主席张又侠宣读中央军委主席习近平签署的晋升上将军衔命令。中央军委副主席张升民主持晋衔仪式。

习近平向晋升上将军衔的东部战区司令员杨志斌、中部战区司令员韩胜延颁发命令状,表示祝贺

员杨志斌、中部战区司令员韩胜延颁发命令状,表示祝贺。佩戴上将军衔的2位军官向习近平敬礼,向参加仪式的全体同志敬礼,全场响起热烈掌声。

晋衔仪式在嘹亮的中国人民解放军军歌声中结束。随后,习近平等领导同志同晋升上将军衔的军官合影。

中央军委委员刘振立,军委机关各部门、军队驻京有关单位主要负责同志等参加晋衔仪式。

习近平向晋升上将军衔的东部战区司令员杨志斌、中部战区司令员韩胜延颁发命令状,表示祝贺

新华社记者 李刚 摄



全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想 全面贯彻落实习近平总书记考察上海重要讲话精神

坚持“四个放在”,以科技创新为引领,以改革开放为动力,以国家重大战略为牵引,以城市治理现代化为保障

加快建设“五个中心” 推动“十五五”扎实开局起步

十二届市委八次全会审议通过《中共上海市委关于制定上海市国民经济和社会发展第十四个五年规划的建议》

陈吉宁代表市委常委会作工作报告,就《建议(讨论稿)》起草情况作说明并讲话 龚正部署明年全市经济社会发展工作 朱忠明出席

本报讯(记者 张骏)中国共产党上海市第十二届委员会第八次全体会议12月22日召开。全会深入学习贯彻党的二十大和二十届历次全会精神,全面贯彻落实习近平总书记考察上海重要讲话精神,审议通过《中共上海市委关于制定上海市国民经济和社会发展第十四个五年规划的建议》;认真贯彻落实中央经济工作会议精神,总结2025年工作,分析当前形势,部署明年经济社会发展目标任务。

全会由市委常委会主持。市委书记陈吉宁代表市委常委会作工作报告,就《建议(讨论稿)》起草情况作说明并讲话。市委副书记、市长龚正对做好明年全市经济社会发展工作作出部署。市委副书记朱忠明出席会议。

全会认为,今年以来,市委常委会坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,重点抓好全面学习贯彻党的二十大精神,深入学习贯彻习近平总书记考察上海重要讲话精神、开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育和整治形式主义为基层减负工作、全力配合做好中央巡视四件大事,锚定建设“五个中心”重要使命,着力推动经济高质量发展,深化全过程人民民主实践探索,深化社会主义国际文化大都市建设,扎实推进人民城市建设,努力打造人与自然和谐共生的美丽上海,着力提高党的建设质量和水平,全年目标任务和“十四五”主要目标即将顺利完成。

全会指出,“十四五”时期上海发展历经极不寻常、极不平凡。在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,市委坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,把深入贯彻落实习近平总书记考察上海重要讲话精神作为全部工作的鲜明主题和突出主线,聚焦国家战略任务,践行人民城市理念,奋发有为、克难攻坚,经受住世纪疫情严重冲击,有效应对外部环境变化风险挑战,推动各项事业取得新的重大成就,具有世界影响力的社会主义现代化国际大都市建设站在新的起点上。

全会指出,二〇三五年,上海要如期基本建成具有世界影响力的社会主义现代化国际大都市,“十五五”时期是乘势而上的全面发力期,也是转型升级的攻坚决胜期。要始终坚持“四个放在”,坚持推动高质量发展和深化高水平改革开放相结合,坚持系统思维和战略思维相结合,坚持接续推进和前瞻部署相结合,准确把握上海发展的政治站位、总体定位和实践落位,充分发挥“五个中心”建设的先手棋作用,更好落实国家战略、维护国家利益、保障国家安全。要进一步巩固拓展优势、破除瓶颈制约、补强短板弱项,加快推进产业结构转型、质量效益提升、空间布局优化,深入打好城市转型升级的攻坚战,推动社会主义现代化国际大都市建设取得新的重大突破。

全会指出,“十五五”时期,上海经济社会发展要全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,深入学习贯彻党的二十大和二十届历次全会精神,深入学习贯彻习近平总书记考察上海重要讲话精神和对上海工作的重要指示要求,统筹推进“五位一体”总体布局,协调推进“四个全面”战略布局,完整准确全面贯彻新发展理念,围绕推动高质量发展首要任务和构建新发展格局战略任务,以经济建设为中心,坚持稳中求进工作总基调,胸怀“两个大局”,坚持“四个放在”,以科技创新为引领,以改革开放为动力,以国家重大战略为牵引,以城市治理现代化为保障,为国担当、勇为尖兵,加快建设“五个中心”,持续强化“四大功能”,

下转▶5版



国家战略使命催人奋进 “十五五”蓝图振奋人心

■“十五五”时期上海经济社会发展的主要目标:高质量发展取得显著成效,城市核心功能实现新跃升,高水平改革开放取得新突破,社会文明程度明显提升,人民城市建设持续深化,城市治理现代化水平显著提高。在此基础上再奋斗五年,到二〇三五年,上海“五个中心”功能全面升级,重要发展指标达到国际领先水平,城市能级和核心竞争力显著提升,人均地区生产总值比二〇二〇年翻一番,基本建成具有世界影响力的社会主义现代化国际大都市。

■要加快建设“五个中心”,持续提升城市能级和核心竞争力

■要做好明年经济社会发展各项工作,在挑大梁作贡献上展现新作为,更好为全国改革发展大局服务。一要着力推动消费提质扩容;二要着力提升国际经济、金融、贸易、航运和科技创新中心能级;

■要以“时时放心不下”的责任感做好岁末年初各项工作。加强风险隐患排查整治,确保城市安全有序运行。开展好走访慰问、帮困送温暖活动,

提出“十五五”时期上海主要目标

活力

■要完善城市发展空

间格局,促进区域协调发展

■要打造习近平文化思想最佳实践地,加快建设社会主义国际文化大都市

■要加大保障和改善民生力度,提高人民生活品质

■要推动经济社会全面绿色低碳转型,加快美丽上海建设

■要建设更高水平平安上海,不断提高城市治理现代化水平

■要切实加强党的全面领导,团结全市人民为实现“十五五”规划而奋斗

挑大梁作贡献做好明年各项工作

三要着力培育发展新质

生产力;四要着力深化高水平改革开放;五要着力推动城市内涵式发展;六要着力推动全面绿色转型;七要着力保障和改善民生;八要着力推动高效能治理

十二届市委八次全会决议、侧记

刊2版▶

千字当头 全面发力 攻坚决胜

本报评论员

“十四五”成就显著,“十五五”开局在即。

制定中长期规划指导经济社会发展,是我们党治国理政的一种重要方式。党的二十届四中全会将对我国“十五五”时期经济社会发展作出顶层设计和战略擘画。昨天举行的十二届市委八次全会审议通过《中共上海市委关于制定上海市国民经济和社会发展第十四个五年规划的建议》,又为未来五年上海发展描绘出关键蓝图。

“十五五”时期在基本实现社会主义现代化进程中具有承前启后的重要地位。对上海而言,要在2035年如期基本建成具有世界影响力的社会主义现代化国际大都市,“十五五”是乘势而上的全面发力期,也是转型升级的攻坚战。

我们应该清醒看到,“十五五”时期上海发展环境面临深刻复杂的变化——大国关系牵动国际形势,国际形势演变深刻影响国内发展;与此同时,上海自身发展不平衡不充分问题仍然存在。这将是一个战略机遇和风险挑战并存、不确定难预料因素增多的时期。

党的二十届四中全会作出判断,我国经济基础稳、优势多、韧性强、潜力大,长期向好的支撑条件和基本趋势没有变,中国特色社会主义制度优势、超大规模市场优势、完整产业体系优势、丰富人才资源优势更加彰显。

作为我国改革开放的前沿阵地和深度链接全球的国际大都市,上海是重大国家战略集中承载地,也是许多重大改革事项的先行试验地,历来在党和国家工作全局中具有十分重要的地位。新征程上,我们应保持战略定力,增强必胜信心,以自身发展的确定性对冲外部环境的不确定性,以自身努力的持续性牢牢掌握未来发展的主动权;强化全局意识,升级战略思维,始终坚持“四个放在”,准确把握上海发展的政治站位、总体定位和实践落位,从落实国家战略、维护国家利益、保障国家安全的高度来谋划经济社会发展,奋力开创上海社会主义现代化建设新局面。

此次全会明确了“十五五”时期上海经济社会发展必须遵循的原则,提出了“十五五”时期上海经济社会发展的主要目标。

下转▶5版